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Sujet de préparation

1) Factoriser par le facteur le plus complet, quand c’est possible (et indiquer quand ¢a ne I'est pas).
C = —10x + 5x3 D = 2a?b — ab + 4ab?

A=12x?—6x B =3x?-9x-21
2) Factoriser et simplifier les facteurs

E=(4x—2)2+2(4x —2)(x +3) F=(1-x)(x—-2)—(4+x)(-2+x)

1) Factoriser, quand c’est possible, et indiquer pourquoi quand ¢a ne I’est pas.
G=x>-8x+4 H = -9 + 16x? I=a’-1 K =4x*>+12x+9

2) Factoriser et simplifier les facteurs

L=(x-2)?—-(1-4x)? M=2x-3)(x+3)+x%2-9

4 4
1) Simplifier les fractions suivantes : N = 3i p = on
6x3 n4
2 _ 2 _
2) « Casser » et simplifier les fractions suivantes : Q= A 3x + 12 R = @ —4
6x 2a3
3) Simplifier, quand c’est possible, et indiquer pourquoi quand ¢a ne I'est pas.
2x(x + 2) x2—6 6x —3 x—1
(x +2) 2x — 6 2 —4x x2—1
X
1) Résoudre les inéquations suivantes : a) 5~ 1>5 b) 2x—-3 >4+ 5x

2) Résoudre les inéquations suivantes a I'aide d’un tableau de signe, et en factorisant si nécessaire.

)
a) —2(x—3)(1-x)>0 b) (x+41)(§i_6)go ¢) x?>6x




tptrainements savoirs

Savoir Ta. 5 : Factorisation « naturelle »

Entrainement n°1

1) Factoriser par le facteur le plus complet, quand c’est possible (et indiquer quand ¢a ne I'est pas).

A=3x?—12x B = 3m* — 2m3 + 6m? C=4y*-5 D = 3a3b? — 6a*b*

2) Factoriser et simplifier les facteurs

E=(06-2x)(5—x)—-3G—-x)(x+3) F=2x—-3+2x—-3)(5x+7)

Entrainement n°2
1) Factoriser par le facteur le plus complet, quand c’est possible (et indiquer quand ¢a ne I'est pas).

G = 7a3 — 3a? H=10x% - 2x ] =6x3+ 24x — 18 K = 3x%y — 2x3y?

2) Factoriser et simplifier les facteurs

L=0Cx+1)x-2)+2(x—2)(x—3) M= (2x —5)? - (2x —5)

Entrainement n°3
1) Factoriser par le facteur le plus complet, quand c’est possible (et indiquer quand ¢a ne I'est pas).

N=-3x—6 P =4x3—6x% + 12x Q = 8x — 16x3 R = 3n3p? — 6n?p?

2) Factoriser et simplifier les facteurs

S=5x—1-3(1-5x)(x+2) T=2(x-1)%?-(x—-1)(5-x%)

Savoir Ta. 6 : Factorisation a 'aide des identités remarquables

Entrainement n°1

1) Factoriser, quand c’est possible, et indiquer pourquoi quand ¢a ne |'est pas.

A=9n?—-6n+1 B =x%—-16 C = 4x?% + 25 D = 4x% 4+ 28x + 49

2) Factoriser et simplifier les facteurs

E = (4x + 3)? — (4 — 5x)? F = 4x? —9(x + 2)? G=16—x?>—-(4+x)(1 + 4x)




Entrainement n°2

1) Factoriser, quand c’est possible, et indiquer pourquoi quand ¢a ne I'est pas.

H = -1+ 25x? J =a?b? -9 K=x?>—4x—4 L=4x*>4+12x+9

2) Factoriser et simplifier les facteurs

M=((x-3)2%?—x?+4x—-4 N=0CBx+1)?—-(4—x)? P=(x—-3)(5x+2)+10x? + 4x

Entrainement n°3
1) Factoriser, quand c’est possible, et indiquer pourquoi quand ¢a ne I'est pas.

Q=a*’+1-2a R =2x%?-750 S=—4x*>+9 T = 25x% + 60x + 64

2) Factoriser et simplifier les facteurs

U=(1-4x)?—(2+ 2x)? V=2x2-72-(x+6)> W=((x-1)?%2-9(x+ 1)

Savoir Ta. 7 : Simplification de fractions

Entrainement n°1

e . . 2x> a?
1) Simplifier les fractions suivantes : = — B=—
3x 4q3
— 242 — 2 _
2) « Casser » et simplifier les fractions suivantes : C = 3x” +x—24 D = on” —4n
12x2 3n

3) Simplifier, quand c’est possible, et indiquer pourquoi quand ¢a ne I'est pas.

_3x—(4x+1) _ox—1 c x% —5x u 9 —3a j= x?—-16
T 4x+1 2(x —1)? T 3x2 4q — 12 T (x+Dx+4)

Entrainement n°2

4 5
1) Simplifier les fractions suivantes : K = 6i L= 32n
6x 24n’
3 — 6x2 9 — 3y?
2) « Casser » et simplifier les fractions suivantes : M= X 64x +2x N = 6 Y
X y

3) Simplifier, quand c’est possible, et indiquer pourquoi quand ¢a ne I'est pas.

2x — 1 2 4 5x2 p o 2x—10 5 9x% -1 p___ 3%=0
1-02x—1) ¢ 52 ~ 3x+ 15 T 13« (x+3)(x - 2)




Entrainement n°3

2 2(x +1)3
1) Simplifier les fractions suivantes : U = 12a = g
3a’ 8(x +1)2
e . . 2x n?(1+n)—4n
2) « Casser » et simplifier les fractions suivantes : Ww=———— =
) P x2+4x—6 X 2n2

3) Simplifier, quand c’est possible, et indiquer pourquoi quand ¢a ne I'est pas.

_l-x@+xm _6x+15 oo X1 po G=DE+D+x-3)x - 1)
(1 - 2x)3 T 10 + 4x T2 —2x2 B x—3

Savoir Ta. 8 : Resolution d’ipéquations

Entrainement n°1
X
1) Résoudre les inéquations: a) 1-3x>10 b) 3 +2>-5 C)2x—4<6x+2

2) Résoudre les inéquations suivantes a I'aide d’un tableau de signe, et en factorisant si nécessaire.

— < <
@) (5+x)(2-x) <0 b a5 S0 0 —=>1
Entrainement n°2
1) Résoudre les inéquations: a) 5<4x-3 b) 6— 2 > -2 )4—x<4x-—-1

3

2) Résoudre les inéquations suivantes a I'aide d’un tableau de signe, et en factorisant si nécessaire.

3x + 15 (x —8)(2 4+ x)? 2 2
—-3) =2 3
a) p— <0 b) 522 1 1) < c) x—3)=2x+3)
Entrainement n°3
1) Résoudre les inéquations: a) 5—x>-1 b) %x -3<0 ) x(x—2)=x*>+6

2) Résoudre les inéquations suivantes a I'aide d’un tableau de signe, et en factorisant si nécessaire.

2t—6)(2+1)

b) (3—t)(2t+2)>0 ) (x+1G+2x)-3(x+1)?2<0

a) —;(4—296)20




Sujet de @[ﬁép@@E(“QN

Corrige Savoir Ta. 5

1)

A=6x(2x—1) B=3x*-3x-7)

2)

E=(04x—-2)+204x—-2)(x+3)
E=(4x—2)((4x — 2) + 2(x + 3))
E=(0{@4x—-2)4x—2+2x+6)
E=(4x—2)(6x+4) = 4(2x — 1)(3x + 2)

Corrigé Savoir Ta. 6

1)

G=x>—-8x+4
Impossible cara = x;
b = 2 mais 2ab = 4x

H=16x?>-9
H=(4x+3)(4x - 3)

2)

L=(x—-2)2—-(1-4x)? CestduA?— B?
L=((x-2)+1-4%))((x—2)— (1 -4x))
L=x—-24+1—-4x)(x—2—-1+ 4x)
L=(-3x—-1)(5x—3) = (3x+1)(-5x + 3)

Corrige Savoir Ta. 7

C =5x(—=2+ x?)

D =ab(2a—1 +4b?)

F=1-x)(x—-2)—(A+x)(—2+x)
F=x-2)((1-x)—(“4+x))

F=x-2)1-x—-4-x)

F=(x-2)(-2x-3)=—(x—2)(2x +3)

I=a?>-1

I[=(a+1)(a—-1)

M=02x—-3)(x+3)+x2-9

K=4x%>+12x+9
K = (2x + 3)?

(vérifiez que vous n’avez
pas oublié le carré)

a étape

M=02x—-3)(x+3)+(x+3)(x—3)
M=(x+3)((2x—3) + (x—3))
M=((x+3)2x—-3+x—3)
M=(x+3)3x—6)=3(x+3)(x—2)

1) C3x* x 2) _ Ax?—3x+12
N=c~2 6x
4x? 3x 12
4 C=% "o Tex
P=—2=3 2x 1 2
=5 -5+
3)
_ 2xEe+2) x2—6 _6x—3
S_(x+2)(%+—2} T=2x—6 2 —4x
P 2x Non simplifiable (somme) _ 32x—1)
Cx+2 —2(—1 + 2x)
3

U=—=
2

T 20 2a3

4
2
V= x—1

T x2 -1

x—1
V =
x+Dx-1)

V= 1

T x+1



Corrigé Savoir Ta. 8

1) a) Y iss el r>12 b) 2x—3>4+5x & 2x—5x>4+3
2 2 o —3x>7
§=112; toof (diviser par un négatif change le sens de I'inégalité)
(I faut absolument donner I'intervalle solution) . ”
=>x§_—3 et S=]—00;—§]
2)
a) —2(x—3)1—-x)>0
On veut les + et pas les zéro d % 1 3 too
-2 — | — | -
x—3 - | — 0 +
1—x + 0 — I
S =] — o0; 1[U]3; +oo[ produit + 0 — 0 +
b) 4 — 4x? <0
(x+1)(Bx—-6) x — o 1 2 4o
41 +x)(1 —x) 1—x + 0 - | -
<0
(x+1)(Bx—-6) 3x — 6 —_ | —_ 0 +
41 -x) <0 produit -0 + |l -
3x—6
On veut les — et les zéro (mais attention a la valeur interdite) donc S = [1;2]
) x226x & x2—6x>0 o 0 P o
ox(x—6)=0 x
X - 0 + | +
xX—6 - | - 0 +
§=]-;0]U[6; +oof produit + 0 - 0 +




CORRECTION

trainements savoirs

Savoir Ta. 5 : Corrigés

Corrigé Entrainement n°1

1)
A=3x(x—4)

2)
=(6-2x)(5—x)—3(5—-x)(x+3)
=G -x)((6—2x) —3(x+3))
=05-x)(6-2x—3x—-9)
=(5B-x)(-5x—3)=(x—5)(5x +3)

B =m?(3m?-2m+ 6)

C Non factorisable D = 3a?b?(a — 2b?)

F=2x—-3+2x—-3)(5x+7)
F=02x-3)(1+Gx+7)
F=02x—-3)1+5x+7)
F=2x-3)(5x+8)

Corrige Entrainement n°2

1)
G=a*7a-3) H=2x(5x—1)
2)
L=0CBx+1)(x—-2)+2(x—2)(x—3)
L=(x-2)(Bx+1+2(x-3))
L=x—-2)3x+1+2x—-6)
L=(x-2)(5x—5)=5(x—-2)(x—1)

J=6(x%+4x-13)

K = x*y(3 — 2xy)

2x —5)? — (2x—5)

2x —5)((2x —5) — 1)

2x —5)(2x—-5-1)
2x—-5)(2x—-6) =2(2x —5)(x — 3)

SXXX

(
(
(
(

Corrige Entrainement n°3

1)
N=-3(x+2) P =2x(2x*—3x + 6)
2)
S=5x—1-3(1-5x)(x+2)
=(Gx—1)+3(-1+5x)(x + 2)
= (5x—1)(1+3(x +2))
=0GBx—-1)(1+3x+6)
S=0GBx—-1)3x+7)

Q = 8x(1 — 2x?)

R =3n*p*(n-2)

T=2x—1)?-(x-1)(5G-x)
= (x—l)(Z(x—l)—(S—x))
=(x-12x—-2-5+x)
=(x-1)Bx-7)



Savoir Ta. 6 : Corrigés

Corrigé Entrainement n°1
1)

A= ((3n-1)>?
2)

E = (4x + 3)? — (4 — 5x)?

E=((4x+3)+ (4 —5x))((4x + 3) — (4 — 5x))

E=04x+3+4—-5x)(4x+3 — 4+ 5x)
E=(—x+7)9x—1)

B=(x+4)(x—-4)

G=16—x%—(4+x)(1+ 4x)
G=@+x)4—x)— (4 +x)(1+4x)
G=0U+x)((4—x)—(1+4x))
G=0@+x)4—x—-1-4x)
G=@A+x)(-5x+3)

C =4x%+ 25
Impossible, c’est un a® + b?

D= (2x+ 7)?

F =4x%2 —9(x + 2)?
F=(2x+3x+2)(2x—3(x+2))
F=02x+3x+6)(2x—3x—06)
F=05Bx+6)(—x—-6)=—-05x+6)(x+6)

Corrigé Entrainement n°2

1)
H =25x% -1 _ K Impossible, c’est un _ 2
H=Gx+DGx—1) J=@+3)@-=3) o b2 L=Qx+3)
2)
M=((x—-3)2—x*>+4x —4 N=0Bx+1)?—(4—x)?
M=(x—-3)2%—-(x?>—-4x+4) N=0CBx+1+4—-x)GBx+1—-4+x)
M= (x—-3)%—-(x—2)? N =(2x+5)(4x —3)
M=x-3+x—-2)(x—3—-x+2)
M=2x-5)(-1)=5-2x P=(x—3)(5x+2) +10x? + 4x
P=(x—-3)05x+2)+2x(5x + 2)
P = (5x +2)((x — 3) + 2x)
P=(05Bx+2)3x—3)=3Gx+2)(x—-1)
Corrigé Entrainement n°3
1)
_ 2
0=a?— 2a +1 R = 2(x% - 25) S =9 — 4x2 rm;ozsfiﬁlez\?e(lx;:%x ot
Q=(a—-1) R=2(x+5)(x—5) S=(B+2x)(3—-2x) b—8ona2ab — 80x
2)

U=(1-4x)%—-(2+ 2x)?
U=(1Q—-4x+2+2x)(1 —4x -2 —2x)
U= (-2x+3)(—6x—1) = (2x — 3)(6x + 1)

W=((x-1)2%-9(x+ 1)
W=(x—-1+3x+1))(x-1-3(x+1)
W=(x-1+3x+3)(x—1—-3x—-3)
W=(M4x+2)(-2x—4) = —42x + 1) (x + 2)

V=2x?2-72-(x+6)?
V=2(x%-36)—(x+6)?
V=2(x+6)(x—6)—(x+6)>
V=_(x+6)(2(x—6)—(x+6))
V=x+6)(2x—12—x—6)
V=(x+6)(x—18)



Savoir Ta. 7 : Corrigés

Corrigé Entrainement n°1

1) 2x* 2) —3x? X 24 6n’> 4n
A=3 C= T Y ize " 12x b=3r "3
1 1 1 2 4
B=1a C=2 T e D=2n-3
3)
=3x—(4x+1) _ 1 G=x(x—5) :3(3—61) =(x+4)(x—4)
4x + 1 2(x—1) 3x2 4(a —3) x+1D(x+4)
Non simplifiable, _x—=5 3 x—4
somme 6=3 H=-7 =371

Corrigé Entrainement n°2

1) K=2x3 2) _x° 6x2+2x N = 9 3y?
4 C4x  4x  4x 6y 6y
T x2 3x 1 3
3w M="—-24= _2_ 7
4 272 2y 2
3)
p— 1 2 + 5x2 _ 2(x—5) S_(3x+1)(3x—1) _ 3(x —2)
1-x ©= 5x2 - —3(x-5) - 1-—3x S (x+3)(x—2)
Non simplifiable, 2 _3x+1 3
R=— S = T =
somme -3 -1 x+3
S=-3x—-1

Corrigé Entrainement n°3

1) 4 2) 2x ¥ - n?(1+n) 4n

U=— W=—————
a’ x2+4x — 6 2n2 2n?
x4+1 La fraction ne peut pas étre « cassée » _1+n 2
~ T3 car la somme est au dénominateur T~ 2 T n
3)
_1-2x(4+x) _3(2x +5) o x2 -1 lIJ_(x—3)(x+2)+(x—3)(x—1)
- (1-2x)3 -~ 2(5 + 2x) T 2(1—x?2) B x—3
Non simplifiable, 3 1 (x — 3)((x +2)+ (x— 1))
somme 2 2 x—3

Y=2x+1



Savoir Ta. 8 : Corrigés

Corrigé Entrainement n°1

1) a) 1-3x>10 b) §+22_5 €)2x —4<6x+2
& —3x>9 Attention X ©2x—6x<2+4
9 ‘:’52_7 & —4x <6  Attention
<:)x<—3 6
- e x=>-21
e x< -3 ex=—
S =[-21; +oof
S =] —o0; =3 S = [_E; +oo[
2
2)a) G+x)2—-x)<0 ) —2x
x—2)3—-x)~
X -0 -5 2 +00
X —0 0 2 3 +oo
5+ x - 0 + |
2—x + | + 0 —2x o -1 -1 -
produit - 0 4+ 0 X —2 - -0+ | +
3—x | + | + 0 -
S =] —o0; =5] U [2; +oof :
quotient o+ || - +
S =] —00;0] U]3; +oo]
2 2
1 -1 X — o0 -5 -3 +o0
e T
S e —x—3 + | + 0o -
>0 >0
x+5 x+5 x+5 - 0 + | +
S=]-5; 3] quotient -0 + || -
Corrigé Entrainement n°2
< — 2x < —_
1) a) 5<4x-3 b) 6—?>—2 )4d—x<4x-1

& 8 <4x
8
<=>XZZ@ x =2

S =[2; +oof

2 .
=S —?x > —8 Attention

S x< -8

<8><3
@ J—
x 2

S =] —o0;12]

()

e x <12

&S —x—4x<-1-4
& —5x < -5 Attention

& XZ—5<=> x=>1

S =11, +oof




3x + 15

(x —8)(2 + x)? <

(x—8)(2+x)<0

2) a <0
) )14+7x b) 5x(2 + x) 5x
x —® -5 2 +oo x —o -2 0 8 +00
X =2 - - 04 2+ x - 0 + | + | +
quotient + - || +
5x - | =0 4+ | +
S=]-50[ quotient - 0 + || - 0 +
S =] — 00; —2] U]0; 8]
c) (x—3)*=(2x+3)?
& (x—3)22-(2x+3)?*=0 X —0 -6 0 + 00
© (x—3+2x+3)(x—3-2x—-3)=0 3x — ] - 0 +
o 3x(—x—6)=0
—Xx—6 + 0 - | -
S =[-6;0] produit - 0 + 0 -
Corrigé Entrainement n°3
— — 1 —-2)>x?
1) a) 5—-x>-1 b) ~x—3<0 c) x(x—2)=x*+6
&5+1>x 2 o x2-2x>x2+6
X
& x<6 ‘:’§<3‘:’XZ3><2 & —2x =6 Attention @xﬁ_i
S =] —o0;6] ©x>6 = S=[6; +o] ©&x<-3 = S=]-o; —3]

2) a) —%(4—2@20

(2x—6)(2+x)

2(x —3)(2+x)

b) B—-—x)2x+2)

B—x)2(x+1)

-2 +x) —2—-x
—_— >0
0 5 oo x+1 x+1
X — 0
—%x 0o - | - x —00 -2 -1 +oo
4 —2x + | + 0 - —-2-x + 0 - | =
produit + 0 —-— 0 + x+1 - | = 0 +
S =] — 00 0] U [2; +0o] quotient - 0 + | -
S=]-2; —-1]
) (x+1)G+2x)—-3(x+1)2<0
X - -1 2 +o0
(x+1D(GB+2x)-3x+1)) <0
+1 - 0 + +
(x+1)(5+2x—3x—3) <0 * |
(x+1D(—x+2)<0 —x+2 + I+ 0 -
produit -0 + 0 -

S =] —o00; —1] U [2; 400




